



生态商河再获新名片

# 商河县正式命名为“省级卫生县城”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李云云

2020年12月31日,生态商河再获新名片。山东省爱国卫生运动委员会发布《关于命名2019年度山东省卫生县城的通知》,商河县被正式命名为“山东省卫生县城”,创建山东省卫生县城工作取得了圆满成功。

据了解,2019年4月2日全面启动创建省级卫生县城工作以来,商河县历经资料申报、基础评估、省级暗访、技术评估明查、综合评审和命名公示等多个环节,经过战略决策、部署动员、勠力攻坚、冲刺决战,高分通过省级暗访和技术评估明查,并于2020年12

月16日顺利通过专家组综合评审,经过为期2周的公示,正式命名为“山东省卫生县城”,为乘势而上创建国家卫生县城、推动全域卫生创建奠定坚实基础。

近年来,在商河县委、县政府的坚强领导下,在省市爱卫办的精心指导下,商河县积极践行新发展理念,发扬“团结高效、乘势而为、砥砺担当、敢于胜利”的新时期商河精神,以打造省会绿色生态和幸福民生新样板,建设新时代现代化强县为目标,广泛深入开展省级卫生县城创建活动,县城基础设施不断完善,城市管理水平明显提升,城乡居民环境显著改善,群众幸福感、获得感、满意度不断增强。



商河县被正式命名为“省级卫生县城”。

## 商河县启动“2021食安护佳节”食品专项监督抽检



工作人员进行抽检。

为确保春节期间食品安全,守护群众“舌尖上的安全”,商河县市场监管局自1月10日开始,开展“2021食安护佳节”食品专项监督抽检工作。

按照济南市市场监管局的抽检安排,本次专项抽检共抽取肉类及肉制品、水产及水产制品、熟肉制品、面粉、茶叶、白酒、糕点等24大类400批次样品。同时,商河县市场监管局根据节日期间食品消费特点,结合2020年抽检监测发现的不合格和问题食品种类及商河县疫情防控实际,将节令期间消费较大的熟肉制品作为抽检重点,集中在农贸市场、商超、肉菜店、熟食店、农村食品店、食品小作坊、承办“年夜饭”的10家大型餐饮服务单

位中抽取样品,且对全县范围内的熟食店抽检实现全覆盖。

抽检过程中强调个人防护,要求抽检人员严格遵照省、市、县疫情防控各项管理规定,在样品抽取、交接、流转和检验时严格依规操作,进入人员密集的场所时配合接受体温检测,全程佩戴口罩,切实做好安全防护工作。

目前抽检工作正在进行中,抽检结果预计2021年1月25日出炉。商河县市场监管局在收到不合格食品检验报告后,将严格落实“四个最严”要求,启动对不合格食品及其生产经营者的风险防控和核查处置,切实保障节日期间人民群众“舌尖上的安全”。

(通讯员 张萍)

## 许商街道菜椒产业 党建联合体正式揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李云云

近日,商河县许商街道菜椒产业党建联合体揭牌仪式在许商现代化高效农业示范园举行。县人大常委会党组副书记、副主任李东武和许商街道党工委书记路来勇共同为街道菜椒产业党建联合体揭牌。许商街道乡村振兴服务队党支部书记庞新华及队员、党建联合体覆盖村党支部书记参加揭牌仪式。

路来勇谈到,许商街道深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,全力做好十四五开篇布局,深入实施产业强办战略,着力构建“南部蔬菜、中部花卉、北部工业、城区商业”的产业功能格局,相关管区、村,要在党建引领推动下,许商街道菜椒产业党建联合体成立中共商河县许商街道菜椒产业委员会(以下简称菜椒产业党委),辖33个党支部,覆盖32个村、1个乡村振兴服务队的532名党员。菜椒产业党委以党建为引领,坚持“组织围绕发展转,支部依托产业建”工作思路,针对菜椒产业发展需求,通过探索推行“三统三促”工作法,做大做强菜椒产业,全力打造“儒风水韵,一代天椒”特色菜椒品牌。

以党建联合体引领带动产业化联合体为抓手,以菜椒种植、智慧农业为纽带,克服村、合作社、种植大户各自为战、单打独斗的不利局面,大力推行“企业+合作社+农户”的生产经营模式,实现产业联建、联做、联动,实现“1+1+1>3”的叠加效应。

许商街道菜椒产业党建联合体成立中共商河县许商街道菜椒产业委员会(以下简称菜椒产业党委),辖33个党支部,覆盖32个村、1个乡村振兴服务队的532名党员。菜椒产业党委以党建为引领,坚持“组织围绕发展转,支部依托产业建”工作思路,针对菜椒产业发展需求,通过探索推行“三统三促”工作法,做大做强菜椒产业,全力打造“儒风水韵,一代天椒”特色菜椒品牌。

## “郑路珍珠红”西瓜栽植开始啦

正值寒冬时节,强降温天气随之而来。然而,走进山东商河“郑路珍珠红”特色农业产业园的新型科技种植大棚里,一股股热浪扑面而来,映入眼帘的是瓜农们正挥汗如雨抢抓时间栽育优质幼苗,植苗、施肥、浇水、覆膜,系列动作连贯娴熟、有条不紊,为新一年珍珠红西瓜上市做足了准备,棚内热火朝天的景象与室外凛冽的刺骨寒风形成了鲜明对比。

见到种植专业户路兴良的时候,他正和山东伟丽种苗有限公司负责人就当前强降温天气对瓜苗生长、西瓜品质影响等事宜进行细致询问。“珍珠红西瓜口感好、甜度高,深受广大消费者喜爱;镇上还邀请农技专家培训指导,出台一系列惠民政策,既保障了瓜农权益,又提高了珍珠红知名度。如今我家的小西瓜越种越好、腰包越来越鼓、日子越过越红火。”言语中,路兴良的脸上露出了幸福的笑容。

“郑路珍珠红”西瓜作为济南市和商河县精致果蔬的代表之一,具有瓜形精致、一弹即裂、瓤脆爽口等特点,中心可溶性固形物高达17度,是普通西瓜的2至3倍,富含蛋白氨基酸、维生素C、矿物元素等物质。一口下去,瞬间汁液迸溅、回味无穷,“郑路珍珠红”吃过的都说好,深受广大消费者的喜爱。



瓜农正在给西瓜红育苗。

钮心恪研究院团队精心研发珍珠红幼苗,千万次的试验、十余载的辛苦付出,只为珍珠红成为有“身份证”的贵族品种。加之郑路镇得天独厚的土壤,甘甜清冽的地下水,可控温、控湿的高科技大棚为珍珠红西瓜提供了良好的生长环境。以农家肥混合豆渣为基肥,严格按照绿色食品标准生产管理,采取吊藤生长方式,使西瓜表面得到均匀照射,不管是靠近瓜瓢还是中心,肉质清香甜美,确保了“郑路珍珠红”西瓜的优良品质和极佳口感。

据了解,郑路镇党委政府为保障瓜农切身利益、帮助瓜农有效应对极寒天气,牢牢抓住种苗培育这一农业“芯片”关键环节,进一步推动珍珠红产业规模再拓展、品质再提升、品牌再做强,1月6日上午,郑路镇邀请山东伟丽种苗有限公司张伟丽一行到郑路镇调研山东商河“郑路珍珠红”特色农业产业园建设情况,为瓜农传授强降温天气秧苗御寒和保产丰收的技术知识、管理经验,并就种苗培育中心建设进行深度洽谈。

“下一步,郑路镇将以珍珠红产业为依托,不断打响珍珠红西瓜品牌知名度、扩大产业规模、健全产业链条,切实保障瓜农权益,带动更多群众致富增收,在真抓实干中展现郑路担当,打造郑路金名片。”镇党委书记路晓彦如是说。

(通讯员 周迪)

## “人防知识进校园、共筑生命安全防线” 商河县人防知识教育进学校常态化、制度化

为进一步增强中小学生的国防观念和人防意识,切实提升广大师生的防空防灾意识,增强师生应急避险和自救互救的能力,推进人民防空教育工作规范化、制度化、常态化,商河县住建局联合县教体局深入开展人防知识进校园工作。

人防知识教育是国防教育的重要组成部分,是学校开展爱国主义教育的重要内容。开展人防知识教育,可以增强在校学生的国防意识和忧患意识,激发爱国热情,提高学生的防空意识,掌握日常生活中防灾防突发事件的知识、技能,具有十分重要的意义。为确保顺利开展人防知识进校园工作,商河县成立中小学校

人防知识教育领导小组,县住建局与县教体局联合下发《关于在全县开展人防知识教育进学校的通知》,全面落实在全县开展人防知识教育进学校各项工作。

按照《山东省人防办等七部门关于加强人民防空教育工作的通知》(鲁防发[2019]9号)等法律法规和文件规定,要求各中小学校要将防空知识教育列为整个教育工作必不可少的教学计划,做到“时间、内容、师资、质量、考核”五落实,思想上高度重视,工作中精心安排,从而确保学校人防知识教育工作取得实效。

《通知》下发后,全县各学校开展了多种形式的教育教学

活动。尤其是商河县文昌实验学校在元旦假期,给学生布置了“有关人防知识的作业”,让学生以绘画的形式,把抽象知识变为直观易懂,由感性认识转变为理性认识,能够加深学生对人防知识的理解,增强学生学习的趣味性,大大提高了学生的综合素质。

商河县各学校通过把教学手段和教学方法融为一体、合理运用,充分发挥教学效能,让学生耳闻目睹,产生身临其境的效果,激发了学生的爱国热情,形成了人防知识进校园的良好氛围,努力达到教育一个学生、带动一个家庭、辐射整个社会的目标。

(通讯员 张强)